

耕耘播种十月收获 全力踢好临门一脚

市“五城联创”指挥部召开第二十九次周例会

刘继标出席并讲话 丁福浩主持会议

本报讯(首席记者 刘彦章)10月30日上午,市“五城联创”指挥部召开第二十九次周例会。动员大家践行初心和使命,以必胜的决心,全力打好打赢“五城联创”具有决定性意义的这场大仗硬仗。市委书记、市“五城联创”指挥部都彭委刘继标出席会议并讲话,市长丁福浩主持会议,牛越丽、李云、吴刚、吉建军、赵锡昌、孙先振等在周副市长级以上领导干部出席会议。

会议对前一个时期“五城联创”工作取得的成绩给予充分肯定。会议指出,历经两年多的时间,“五城联创”已经到了决战决胜的时候了,必须坚定信心、强“志在必得”之势。去年中心城区成功创建省级卫生城市,今年顺利拿到了全国绿化模范城市的牌子,前不久又通过了国家园林城市的现场考察。各级各部

门必须坚定信心、乘势而上,加强统筹协调,科学指挥调度,坚持对标对表,凝聚工作合力,扩大创建战果,确保“五城联创”全部摘牌、全部兑现。

会议指出,“五城联创”已经到了背水一战的时候了,必须精准发力,见“干成干好”之效。要在整改问题上精准发力。对照各个创建标准,一项一项拉单子、一条一条抓整改,确保问题清零,整改到位。要在落实机制上精准发力。坚决落实好“路长制”、网格化管理责任制、专项治理机制、行业部门监管机制、设置义务监督岗开展业务劳动主动参与机制、“门前三包”机制,等等行之有效的好机制、好做法。正确处理好业务工作与中心工作的关系,完成好各项创建工作任务。要在营造氛围上精准发力。各级党员干部要深入创建工作一线,以自己的实际行动,引导广大群众以主人翁的姿态,积极参与创建工作之中,汇聚起创建工作的强大智慧和力量。

会议强调,“五城联创”已经到了检验初心使命的时候了,必须严格奖惩,明“丢分必究”之责。开展“五城联创”的初心,就是践行以人民为中心的发展思想,目的就是提升城市品位,坚持创建为民、创建惠民、创建靠民,为广大干部群众营造良好的工作生活环境,增强干部群众的获得感、幸福感、满足感。因此,在“五城联创”问题上,必须全市一盘棋,拧成一股绳,合力搞创建。市委、市政府将严格标准、严格督查、严格问效、严格奖惩,以严的举措为创建工作营造严的氛围。目前,“五城联创”已纳入全市综合考评,为创建工作作出重要贡献。

我市举行“不忘初心、牢记使命”主题教育知识竞赛决赛

本报讯(记者 吴继峰)10月30日晚,周口市“不忘初心、牢记使命”主题教育知识竞赛决赛在周口广播电视台演播厅举行。省委第六巡回指导组组长赵建军,市委书记刘继标,市委常委、组织部长岳文华,市人大常委会副主任王伟,副市长王平,市政协副主席王平,市人民检察院检察长王官武,市政府秘书长孙鸿俊等现场观看比赛,为参赛选手加油鼓劲。

据悉,为丰富我市主题教育内容,增强主题教育实效,推进全市主题教育深入扎实开展,结合庆祝新中国成立70周年,市委主题教育领导小组办公室谋划开展了主题教育系列活动。9月份,我市成功举办“不忘初心、牢记使命”主题教育演讲比赛。本次知识竞赛则是市委“不忘初心、牢记使命”主题教育系列活动中的又一项重要内容。本次知识竞赛由市委“不忘初心、牢记使命”主题教育

领导小组办公室主办,市委组织部、市直机关工委承办。竞赛活动开展以来,全市各县市区及市直单位精心准备、积极参与,通过19场预赛和2场复赛,在693支参赛队中共有10个参赛队脱颖而出进入决赛。

决赛赛场,选手们个个精神饱满,斗志昂扬。在答题环节,他们沉着应对,团结协作,对答如流,表现出色,生动展示了我市“不忘初心、牢记使命”主题教育

河南:校外线上培训机构将有“白名单”

新华社郑州10月30日电(记者双瑞)河南省教育厅等六部门日前联合下发《河南省规范校外线上培训的实施方案》,提出将在12月底前完成对全省校外线上培训机构的备案排查,符合条件和规定的,将被列入“白名单”。

该方案要求,营业执照、ICP备案地址在河南省范围内,面向中小学生开展的学科类校外线上培训活动,其主办机构、培训内容、培训人员纳入备案管理范围,需到河南省教育厅进行备案审查。素质教育(音乐、舞蹈、美术等)类的校外线上培训,以及教育部门组织推进的直播课堂、同步课堂、名师课堂、名校网络课堂等课堂教学、课后学习不纳入此范围。

对于符合条件和规定的校外线上培训机构,河南省教育厅将予以备案并公示公布,同时在全国校外线上培训管理服务平台上列入“白名单”。

关于教师资质,方案明确规定不得聘用中小学在职教师,但应当具有国家规定的相应教师资格,聘用外籍人员须符合国家有关规定。校外线上培训机构要在培训平台和课程界面的显著位置公示培训人员姓名、照片和教师资格证等信息。

方案对培训内容、课程时间设置和收费行为也划定了严格界限。要求课程培训内容不得超出相应的国家课程标准,每节课持续时间不得超过40分钟,每科不得一次性收取超过60课时的费用,按培训周期收费的,不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用。

对存在问题的线上培训机构,相关部门将督促其全面整改,对逾期未完成整改或者整改不到位的,将予以查处,并视情节暂停或停止培训平台运营、下架培训应用、关闭微信公众号(小程序)、依法进行经济处罚等。

高标准规划 高效率推进
加快周淮融合
刘继标在淮阳调研基础设施工程建设时强调

本报讯(记者 王艳)10月30日下午,市委书记刘继标带领市发改委、市财政局、市自然资源规划局、市交通局、市公路局、市水利局、市投资集团、市城投公司等市直部门负责人,到淮阳调研基础设施项目建设。市领导李云、吉建军、路云等陪同调研。

从周淮路升级改造项目到羲皇大道升级改造项目,从周口高铁片区至淮阳快速通道工程项目到G106至文昌大道东延线升级改造工程建设项目,从古城保护开发到龙湖湿地保护,从游客集散中心项目到棚户区改造项目,刘继标一行共调研了18个项目。每到一处,刘继标都认真听、仔细看、细致问,并不时就工程建设涉及的具体问题与淮阳县、市直有关部门负责同志进行探讨交流。

通过调研,大家深深感觉到,近年来,淮阳实施了一批事关长远发展、增进民生福祉的项目,为撤县设区后加快淮阳发展奠定了坚实的基础。淮阳的龙湖和古城风貌,作为这片土地上的两块“瑰宝”,必将在撤县设区以后焕发出更加迷人的风采。

调研中,刘继标强调,淮阳撤县设区为推动周口和淮阳高质量发展带来新的机遇。目前,淮阳规划和在建的项目较多,当务之急是要先干哪些事。周淮融合发展、交通融合是重中之重,当前要加快推进周淮路升级改造、羲皇大道升级改造和G106至文昌大道东延线升级改造工程建设等项目,提升道路通行能力,进一步发挥交通区位优势。对于一些标志性项目的实施,如龙湖湿地保护、古城保护开发和太昊陵庙会的提档升级,要坚持高标准规划,不仅要立足周口,还要放眼全国,学习借鉴外地优秀项目的先进做法和成功经验,聘请知名专家团队进行规划和设计,全方位展现淮阳的历史文化风貌、生态宜居新貌和现代城市景观。要分清轻重缓急,按照一年、三年、五年的时间节点制订工作计划,列出一批项目,明确每项工程制约的因素、存在的问题、需要市里对接的工作,利用好市里的项目建设平台和投融资平台。市直有关部门要加强协作、密切配合,与淮阳积极对接,加快项目实施,尽快落地见效,加快推进周淮融合发展,让淮阳和全市的干部群众看到,通过撤县设区,淮阳实现了快速发展和跨越发展。^{②3}



马铺:“二三四”整治工程绘出乡村振兴美景

记者 李辽 吴继峰 李瑞才

严承诺。看周口城,要让全市人民看什么?就是要看我们改善民生福祉的举措成效,看周口日新月异的发展变化,看周口大干快上释放出的巨大动能。“五城联创”涵盖了城市建设、环境卫生、生态环境、城市文明等多个方面,通过开展“五城联创”能有效改善城市外在环境,完善内在服务功能,建立良好的生活秩序,倡导文明的社会风尚,是我们满足人民对美好生活需要、推动周口发展变化的平台和载体。行之不难,但坚持不易。我们要以决战决胜的姿态,不忘为民初心,牢记担当使命,坚定必胜信心,一直迎难而上,以“五城联创”的新成效不断提升人民群众的获得感、幸福感。^①

这是该镇持续实施“二三四”(废闲置地、废坑塘,空心村、空宅基、空宅院、空闲地,垃圾堆、杂物堆、垃圾堆、粪堆)整治工程和“双强”(村党支部强、集体经济强)创建工程的一个掠影。经过全面整治绿化和持续创建,该镇镇区的“围海”由昔日“臭水沟”变成了“风景河”。207省道沿线的8个自然村里的河道和废旧坑塘变得清澈见底,空宅基地种上了绿油油的蔬菜,村容村貌焕然一新。

为什么要实施“二三四”整治工程?该镇党委副书记、镇长袁征表示,2018年初,围绕乡村振兴,针对农村存在的制约乡村发展和振兴的因素和存在问题,马铺镇党委、镇政府组织村镇干部对“两废、四空、四堆”问题进行统计调

查。调查结果显示,全镇有废坑塘200余个,全部是污水横流,垃圾满坑,臭气熏天,是典型的臭水坑、垃圾坑;村前村后、沟渠路边的闲地、村内的空宅院地达5000多亩,占全镇耕地的近十分之一,杂树杂草丛生,生活垃圾遍地,常年荒废,十分可惜;空宅基、空宅院(长期无人居住、房屋破旧的院落)占总户数的20%左右,不仅影响村容村貌,还造成村庄“空心化”,形成“空心村”;农村“四堆”问题,特别是垃圾遍地等突出问题,严重影响了群众生产生活。

要破解这些长期积累形成的问题,就必须下定决心集中整治。袁征说,在充分征求群众意见和建议的基础上,他们决定在全镇开展“两废、四空、四堆”专项整治和综合利用活动,按照重点先行、典型引路、梯次推进、全面覆盖的原则,通过改善农村人居环境,激活沉睡土地资源,壮大集体经济,夯实农村基层基础。去年年初,镇里集中两个月对镇区“围海”进行全面整治和绿化,把昔日“臭水沟”变成了“风景河”,赢得了群众的赞誉。(下转第二版)



10月30日上午,市委宣传部、市文广旅局等部门组织的“2019旗袍舞韵”在铁路公园举行。来自全市的许多中老年女性表演了一场声势浩大的旗袍秀,让观众大饱眼福。

记者 梁照曾 摄

